Gruppe: ///  Gesamtpunkte:

Frage

Antwort

Lésung

0
1

Wofiir steht die Abkiirzung D-Zug ?

A) Dieselzug hoher Geschwindigkeit fiir Langstrecken.
B) Direktverbindungszug schnell und bundeslandiibergreifend.
C) Durchgangszug fiir komfortables Reisen.

Auf welcher Insel gab der Musiker Jimi Hendrix sein letztes Konzert ?

A) Sylt
B) Borkum
C) Fehmarn

o

Wenn Gelatine zu Speisen mit frischer Ananas oder Kiwi gegeben werden soll ...

A) dirfen die Friichte nicht mit bloBen Fingern berihrt werden.
B) miissen die Friichte im Kiihlschrank vorgekihlt werden.
C) mussen die Frichte vorher blanchiert werden.

o

Welche Regelung wurde 1975 in Deutschland mit der DIN-Norm 1355 definiert.

A) Der erste Tag der Woche ist der Montag.
B) Amtliche Schriftstiicke missen in der GroRRe 12 pt gedruckt werden.
C) Die Null liegt beim Telefon unter der Acht.

Was trifft auf Bootsmannfische zu ?

A) Sie folgen Treibholzstiicken und nutzen sie als Schutz.
B) Ein Auge sieht aus, als wenn es eine Klappe hatte.
C) Sie konnen Bootswande zum Vibrieren bringen.

An zwei aufeinanderfolgenden Leitpfosten auf der Autobahn ldsst sich laut ADAC ablesen,

A) wie weit die nachste Ausfahrt entfernt ist.
B) ob die Nebelschlussleuchte eingeschaltet werden darf.
C) in welche Richtung die nachste Notrufsaule steht.

Was finden Klimaforscher an australischen Tieren neuerdings besonders interessant ?

A) Den Schweil} von Beutelteufeln.
B) Die Pupse von Kangurus.
C) Den Mundgeruch von Koalas.

o

Um sich in einem Spiegel von Kopf bis FuB betrachten zu kénnen, muss er ...

A) genauso groB/hoch sein wie man selbst.
B) halb so groR/hoch sein, wie man selbst.
C) groRer/hoher sein als man selbst.

o

Das englische Wort ,,FAST“ ist auch eine Eselsbriicke,

A) um sich die verschiedenen Mondphasen leichter merken zu kdnnen.
B) damit sich Grundschulkinder Rechenregeln leichter merken kénnen.
C) um sich Schlaganfallsymptome leichter merken zu kénnen.

Bevor Philip Mountbatten Prinzessin Elisabeth (jetzige Queen) heiratete, war er Prinz von ..

A) Portugal und Albanien.
B) Griechenland und Danemark.
C) Italien und Spanien.
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Eine neu entdeckte Mikrobenart der Archaeen ...

A) frisst Schwefelverbindungen und atmet Methan.
B) scheidet Mangan- und Kupfersalze aus.
C) besitzt zwei unterschiedliche Zellkerne.

Und noch eine Aussage zu den Archaeen.

A) Sie sind die schnellsten Lebewesen der Erde.
B) Sie bendtigen zum Leben Umgebungstemperaturen von 25-30 °C.
C) Sie sind erst durch die Industrialisierung als Mutation entstanden.

[y

Was ist ein Kochstuck ?

A) Ein langsam durchgegartes Stlick Lammfleisch am Knochen.
B) Ein Vollkornbrot ohne Zusétze.
C) Eine Auszeichnung des Deutschen Klubs der Hobbykdche.

[y

Der Feldherr Napoleon Bonaparte ..

A) hat nie lesen gelernt.
B) konnte als Kind kein Franzosisch.
C) war extrem schwerhorig.

Mit einem Ritzenfiller Iasst sich ...

A) eine feine Intarsienarbeit in Holz sauber einfligen.
B) der Zwischenraum zwischen zwei Matratzen Giberdecken.
C) die Abschlussfuge eines Fliesenspiegels sauber verschlieRen.

Warum sind Billardtische mit einem griinen Stoff bezogen ?

A) Das Spiel wurde in Irland erfunden.
B) Es wurde urspriinglich auf dem Rasen gespielt.
C) Reiner Zufall, weil der Erfinder ein groRRes Stlick griinen Stoff hatte.

Wer nutzt bei der Arbeit eine Rauschbrille ?

A) Polizisten bei einer Alkoholkontrolle.
B) Horgerateakustiker bei einer individuellen Beratung.
C) Klempner bei der Uberpriifung von Rohrleitungen.

[y

Wie Uberlistet der Rote Wendehalsfrosch seine Fressfeinde ?

A) Er wirft mit Steinen wie Obelix.
B) Er nutzt einen Tarnmantel wie Harry Potter.
C) Er spinnt Fiden wie Spiderman.

Warum konnte man die Insel Surtsey erst im November 1963 betreten ?

A) Weil dann die Radioaktivitdt weit genug abgeklungen war.
B) Weil das Natur- und Vogelschutzgebiet aufgehoben wurde.
C) Weil es sie vorher nicht gab.

Mit Saft angeriihrte, gemahlene Kerne der Papayafrucht ..

A) machen Fleisch zart.
B) werden als Geschmackszusatz fiir Schokoladeneis verwendet.
C) werden als veganes Geliermittel genutzt.




